



开局谱新篇 起步即冲刺

招引大项目 注重拼细节

海安绘制产业链图谱精准招商

本报讯 (记者赵勇进 通讯员蔡诚)年初以来,海安持续发力招商引资,加快项目签约落地,不断扩大有效投资,项目建设重在拼“细节”。一季度,新签项目17个,其中新签约并注册项目16个,其中5亿元以上内资项目9个,3000万美元以上外资项目7个。

海安今年相继召开开放型经济、招商引资、项目建设、招才引智工作会议,重点提出围绕产业前沿、行业先进,锁定产业龙头型、新兴服务业类、外资外贸型、科技创新类、人才集聚型等五个领域开展项目招引,并明确具体牵头部门,精准发力、全力攻坚。

海安创新以本地资源优势为核心的项目招引新模式,梳理出10条优势产业链和10条培育产业链,优化细化产业链条,全面摸排龙头企业、中下游企业以及关键配套企业,绘制产业链招商图谱,列出招引清单,紧盯关键环节按图索骥,联合企业开展精准招引。大公镇围绕装备制造、电工电气、智能家居、高端服务业等领域开展项目招引。2月6日,南通久盟建筑一体化及装配式光伏、创能电气科技(南通)股份有限公司二期等9个重大项目签约。3月10日,曲塘镇围绕该镇环保设备、新型流体装备、精密机械、汽车零

部件4大优势产业集群招商的镇14个项目签约。

加大考核激励力度,海安实施分类差别化考核,让各区镇、各部门各展所长、各施其能,进一步打通专业招商人员晋升渠道,让实干者实惠、优秀者优先,充分调动各方面招大商、招好商的积极性。以往杯赛考核是开发区、高新区的二人转,特别是对于发展水平靠后的区镇来说,得铜杯都是奢望。今年,海安将10个区镇按照发展水平分为三类进行差别考核,让各区镇都有可能扛旗夺杯,引导各板块发挥各自优势、争作最大贡献,在“比、学、赶、超”

中凝聚项目发展合力。李堡镇紧紧围绕全力打造东部现代新型小城市目标定位,以敢于争先的勇气、敢为人先的锐气抓项目、强产业、谋发展。华中成套冶金设备项目由该镇引进,总投资5亿元,计划2024年下半年投产运营,建成后可年产冶金整套设备200台、高精度冷弯设备400台、工业不锈钢管1万吨,填补了海安冶金专用设备制造行业的空白。

一手抓新项目的落地推进,一手抓优质项目的繁衍再生。海安构建“一个重大项目、一套工作专班、一抓到底”的项目建设推进体系,

(下转A2版)

合力抓党建 创新促发展

如皋“三大机制”护航37个重点项目

本报讯 (通讯员许周欣 魏珊珊 记者陈嘉仪)河水清澈、绿化整齐、道路平整……五一期间,走进如皋市搬经镇龙桥村,美丽如画的乡村美景令人眼前一亮。谁会想到这里曾经河道垃圾遍布、庭院杂物堆积。

变化源自去年的一次“三方”携手,龙桥村党总支与如皋市城市建设管理中心党支部、省财政厅自然资源与生态环境处党支部形成了结对共建,在乡村人居环境打造上有了资金和规划上的大力支持。

发生变化的还有如皋市石庄镇邹蔡村。村干部变身带货主播,是邹蔡村产业

发展中的重要一环。自去年村党总支与省农业农村厅农村社会事业发展处支部及如皋市农业农村局直属机关党委结对以来,邹蔡村的产业发展就按下了“加速键”。

从基础设施建设到产业发展,“三方”党支部结对共建凝聚起一股强大合力。2022年7月28日,省级机关服务高质量发展先锋行动队惠企为民如皋行启动,25个省级机关党支部与如皋28个镇(区、街道)、村(社区)、企业党组织进行了结对签约,旨在以党建引领当地经济社会高质量发展。

龙桥村和邹蔡村就是其中的生动实践。据不完全统计,截至目前,如皋

共争取到项目资金近700万元,专项政策支持10条,合作实施重点项目37个。

为了让结对共建成为如皋发展的“助推器”,如皋“拿”出了三个“硬核”机制。建立联系沟通机制,由如皋市委组织部工作人员分片包干,明确对接责任和目标,跟踪服务结对共建推进情况,加强平时沟通协调,坚持对结对单位“家家谈”,引导共建单位拓宽结对工作思路,努力打造一批共建工作典型。建立汇报交流机制,坚持每月一报、每季一评、每年一总结,实现结对共建进程动态掌握、任务节点推进、责任落到实处,提升结对共建实效,确保按

时间节点完成结对共建目标任务。

建立宣传推介机制,在结对共建活动开展过程中,建立了信息宣传制度,对结对共建中一些好的经验做法,及时进行总结提炼,并对结对共建工作进行持续跟踪报道,营造比学赶超浓厚氛围。

“我们将把结对共建摆在更加重要的位置加以推进落实。”如皋市委常委、组织部部长朱莹滢表示,如皋将创新载体、不断丰富结对共建形式,提炼经验、不断打造结对共建亮点,拓展思路、不断深化结对共建内涵,切实将省级资源优势转化为发展优势。

省五一劳动奖章获得者季世平:
拥有奇思妙想的
“磨球达人”

2日,在江苏力星通用钢球股份有限公司磨球车间内,季世平拿着一颗小球仔细端详。身边的磨球机隆隆作响,一颗颗圆滚的小钢球从加工磨具中有序地进入导板内,又缓缓滚入料盘中,重复循环,等这台磨球机正常运转以后,又对另一台磨球机进行调试……

51岁的季世平,是磨球车间一名优秀的带班长。“干一行,爱一行,钻一行,精一行”。这句话用在他身上再合适不过。一有空闲,别人忙着休息,他却忙着钻研工作中的难点和解决窍门。

钢球的生产加工需要经历冲球、光球、热处理、磨球、初研、精研等多个工序。早年间在冲球车间工作时,季世平发现,冲球工序使用的切刀只有一面开口,刀片磨损就要换新的,季世平便开始茶饭不思地琢磨这个问题。“如果把一面开口改成两面开口,不就能够提高工作效率了吗?”说干就干,季世平着手改进切刀设备,没想到一举成功。

有了第一次的成功尝试,季世平在工作中便开始处处留心,处处创新。作为承上启下的关键工序,磨球工序起着至关重要的作用,对钢球表面精度、几何精度要求颇高。转到磨球车间岗位后,季世平又开始琢磨着怎样调校机器的精密性。

“在生产过程中,金刚石修整器使用时间长了,两个接触面磨损出现凹坑,会影响钢球的精度。”面对这一行业难题,季世平突发奇想,“如果把修整器拆下来,用磨床磨平两个接触面,旧的修整器不就又可以继续使用了吗?”凭借自身丰富的机械基础经验和一个小小的想法,不仅产品精度、生产效率有所提高,而且让磨球机配件的使用和后期的维护成本也大幅度降低。

在一次又一次的奇思妙想中,季世平挑战了很多不可能。每次公司技改,他都积极参与,带头接受挑战。他的想法在生产实践中得到成功的证实,为公司无异音钢球的生产提供了重要的技术参数。结合各类现场故障处理的方式和经验,季世平还总结和指导了磨球问题解决手册,供同事们查阅和学习。

“有这样一个人带着你,你会不断向上、不断努力,根本停不下脚步。”30出头的王军是季世平的徒弟,他眼里的师父是极具感染力的人。近些年,只要磨球车间来新人,基本都是季世平手把手指导。

(下转A2版)



南通老字号
集中亮相南大街

“五一”假期在南大街拍摄的夏季购物节暨南大街“超级市集”活动现场。本次购物节,共有东皋孟家蟹包、麦蒂酥、凯利绣品、老天宝、林梓潮糕等20多家老字号集中亮相,百余个摊位围绕“衣食住行娱”打造沉浸式消费体验。

记者 许丛军摄

南通的省级公共海外仓总数全省第一,崇川位居全市前列——

海外仓,助力南通产品“卖全球”

“海外仓不仅是一个物理意义上的‘仓库’,而是为跨境电商提供法律咨询、版权注册、跑展会等众多业务的综合服务平台。”

南通小生信息科技有限公司的海外仓位于美国得克萨斯州的达拉斯,今年初,国内疫情刚一稳定,总经理施红华就赶赴美国,着手升级发货数据系统,解决找货繁琐、丢件等问题。

前不久,省商务厅发布2022年度省级

公共海外仓认定和综合评估结果,崇川区南通小生信息科技公司成功入选,成为本次南通市唯一入选者。

海外仓是由物流企业、跨境电商平台或大型跨境电商卖家等专业化主体,在境外通过自建或租用,运营的数字化智能化仓储设施。

截至目前,江苏认定并经综合评估合格的省级公共海外仓共38家,分布在全球

20个国家和地区。南通企业累计建成省级公共海外仓8家、总数全省第一;其中,崇川区3家,全市第一。

连日来,记者走访了出海建仓的崇川企业家,听他们讲述拓展外贸“新基建”,助力南通产品“卖全球”的故事。

发力新外贸,抢滩海外仓

作为南通最早一批建立海外仓的企业,位于崇川区的南通百安福家用纺织品有限公司2013年就在美国设置了海外仓。

2001年,刚毕业的王斌创建了一家出口家用纺织品的外贸企业——百安福。2010年互联网兴起,外贸市场竞争逐渐激烈,王斌外出闯荡,并于2013年着手建立海外仓,业务也从B2B转向B2C。

“做传统外贸,一般是通过交易会结识客户、接下订货,到货周期要一个月左右。”王斌介绍,设置海外仓可以让出口企业将货物批量发送至国外仓库,实现该国本地销售,本地配送。

百安福主营美国市场,海外仓建在加利福尼亚州安大略市。

随着跨境电商兴起,海外仓优势日益凸显。

2020年,因疫情原因,百安福的不少客户取消订单,面对不断囤积的货物,百安福的海外仓被迫扩容,“从2300平方米左右扩展到了4800平方米。”意想不到的是,市场很快反转,美国电商迅速发展,在百安福海外仓,不仅原有的货物被一抢而空,后期订单持续保持高位。(下转A2版)

企业吸纳重点群体就业有优惠
如皋发出我市首张认定证明

本报讯 (通讯员陈境 记者何家玉)日前,如皋市劳动就业管理处发出了南通首张《企业吸纳重点群体就业认定证明》,认定就业困难对象131人,预计企业可享受税收优惠数万元。

据了解,企业吸纳脱贫劳动力或持《就业创业证》人员就业的,由人社部门出具《企业吸纳重点群体就业认定证明》,可依法享受税收优惠政策,税收扣减额从企业当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和企业所得税税额中依次扣减,这也是支持和促进重点群体创业就业的一项举措。

自接到企业申请后,如皋市劳动就业管理处从“如意”营商环境打造出发,积极向上级主管部门沟通汇报,取得省人社一体化平台脱贫劳动力查询接口。工作人员第一时间完成了《企业吸纳重点群体就业认定证明》的出具,获得了企业高度认可。

近年来,如皋市完善社保补贴、留工培训补贴和扩岗补贴等惠企政策实施细则,推动省市各项稳就业、促就业政策落地,累计发放各类惠企补贴超2亿元。

乡镇信访联席会议制度在全国推广
多部门联动
让群众“最多访一次”

■A2看南通·要闻

一批新规影响你我生活
失信行为纠正后
可修复信用信息

■A4观天下



真年份 贵州醇 枝江真年份 协办

